

• 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展 •  
“儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极”

## 精准高效服务企业

## 儋州“土地超市”出让收入超20亿元



自2022年“土地超市”上线以来，已上架“土地超市”净地101宗，面积合计713.62公顷，通过“土地超市”成交土地51宗

近日，记者从市有关部门获悉，“土地超市”上线两年多以来，逐渐拓宽丰富服务范围和内容，为投资项目落地提供更加便利的自然资源要素保障。截至目前，“土地超市”出让收约21.35亿元。

2022年以来，儋州积极搭建“土地超市”信息化平台，集成地理信息系统、大数据分析等技术精准推送土地信息，有效解决“项目找地难、地等项目久”问题，使得政府招商更为精准，企业选址更加便捷，项目落地效率显著提高。

据悉，下一步儋州相关部门将继续以改革创新为动力，不断完善“土地超市”平台功能，“土地超市”平台也将根据用户需求，为用地企业提供更加定制化土地推介、政策解读、交易指导等优质、高效的服务，助力用地需求的各类市场主体快速精准选择匹配心仪地块，进一步优化儋州土地市场环境，为全市经济高质量发展提供有力的承载空间和用地保障。

(据洋浦政务)

(据海南日报)

## 儋州市环新英湾区域南雄专场招商推介活动举行

## 雄湾携手 共赢未来

11月2日，由儋州市人民政府环新英湾建设管理办公室、洋浦经济开发区投资促进局联合主办，南雄珠玑巷联谊会协办的“雄湾携手，共赢未来”——儋州市环新英湾区域南雄专场招商推介活动在广东省南雄市举行。

本次活动旨在充分利用姓氏文化旅游节的影响力与平台优

势，提升儋州市环新英湾地区的知名度与影响力，推动儋州与珠玑巷后裔企业家双方在文化、经济等领域的合作发展，吸引更多企业到儋州投资兴业。活动重点介绍儋州城市概况和儋州市环新英湾区域重点产业发展情况，解读自贸港税收政策，还对环新英湾自贸港新城投资机遇和洋浦投

资发展新机遇等进行推介。据儋州市环湾办常务副主任李慈明介绍，环新英湾区域自然环境优美，当前，聚焦加快推进新型工业化，发展新质生产力，谋划了新材料、新能源、数字经济、生物医药等四条新赛道，持续发力，塑造了新动能新优势。同时，也正对标新加坡城市发展模式，致力把环新英湾区域打造成国际化、现代化新城。目前，环新英湾区域拥有完善的基础设施，是理想的投资目的地。

南雄市政协副主席何少波对儋州市环新英湾区域来南雄开展招商活动表示赞赏和支持，希望通过活动，进一步加深珠玑巷后裔企业家对儋州的了解，强化交流合作，助力推动环新英湾区域经济的发展。

李慈明表示，通过活动，不仅展示了环新英湾区域的独特魅力和发展潜力，进一步加强了环新英湾区域与珠玑巷后裔企业家之间的联系，有力地促进了企业家对儋州经济、文化等多个领域的深入理解。

(儋州融媒全媒体记者黎有科 通讯员吴宇 梁心玥)

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

## 万洋高速王五互通：六百米声屏障开启“静音模式”



▲王五互通的声屏障。

海南日报 发



▲航拍王五互通。

儋州融媒全媒体记者 羊文彪 摄

市政协委员张世茂：  
书写“代言人”与“暖心人”的双重华章

## 庆祝人民政协成立75周年·委员风采

一位在基层默默奉献、深受群众信赖的贴心人，他凭借深厚的群众基础和扎实的工作作风，深入基层、贴近群众，不仅当好了基层的“代言人”，更办好了一件件民生“暖心事”，切实打通了服务群众的“最后一公里”，赢得了广泛赞誉——他就是市政协委员、南丰镇党委副书记张世茂。

防贫综合保险是海南省为农村居民量身定制的创新险种，旨在构建防止返贫致贫的长效机制。然而，在推广初期，由于部分群众对政策认识不足，缴费积极性并不高。面对这一挑战，张世茂没有退缩，而是迎难而上，多措并举推动政策落实。他积极争取党委、政

府的支持，下拨工作经费，组织宣传队伍，进村入户开展宣传。同时，他还充分发挥其政协委员的桥梁纽带作用，与村干部紧密合作，共同推动防返贫保险工作的深入开展。

“通过对这个政策的了解，觉得这个政策非常好，对我们的帮助非常的大，我们从最初不愿意购买到最后大家都愿意交钱购买。”南丰镇头佑村委会那麻村村民杨爱玲说道。

除了做好政策宣传员，张世茂委员还主动发挥政协桥梁纽带作用，积极协调云舍松涛站11名驻站政协委员“建真言、谋良策、出实招”，全力将一线履职主体责任“落实下去”，将民意民心“凝聚起来”。在嘉禾共享农

庄二期项目推进过程中，张世茂与企业和农户多次沟通协商，了解双方诉求，成功调解了因橡胶地上青苗补偿存在的纠纷，推动了项目的顺利进行。这一举措不仅解决了企业的燃眉之急，也为农户争取到了合理的补偿，赢得了双方的认可和赞誉。

“就项目问题进行多次协商，我们公司和村民在2023年的12月份达成了共识，土地的回收工作得到了推动，我们公司的项目也得以顺利开展。”儋州嘉禾农业开发有限公司项目管理中心总经理助理郭惠菁说道。

作为政协委员，张世茂始终聚焦党政工作要事、民生改善实事，积极建言献策，出实招、求实效。三年来，他共提交提案8个，涉及民生、医保、项目推进等多个领域。他深入调研，

了解群众需求，提出的建议切实可行，为党委、政府决策提供了有力参考。同时，他还协调解决了群众出行难、项目建设进度缓慢等堵点难点问题4个，为群众办实事、解难题，赢得了群众的广泛赞誉。

张世茂用自己的实际行动诠释了政协委员的责任与担当。他不仅是基层的坚实桥梁，更是民生的暖心守护者。他的工作不仅赢得了群众的认可和赞誉，也为政协委员这一身份增添了更多的光彩。2024年3月，张世茂委员被市政协授予2023年度儋州市政协委员优秀履职奖。展望未来，张世茂表示将继续发挥自己的优势和作用，为南丰镇的发展贡献自己的力量，为民生福祉不懈奋斗。

(儋州融媒全媒体记者何秀玲)

为持续推进产教融合与校企合作的深度发展，全面提升人才培养的质量，11月2日，儋州粤海水务联合海南大学信息与通信工程学院开展“强国复兴有我，研学筑梦前行”活动。

研学中，大家在讲解员的带领下，走进海南大学，探访了海南大学校史馆、国家重点实验室展览馆、国际合作办学及人工智能智慧工厂实验室。深入了解海南大学的创办历程、发展变迁及教育科研等方面变革之路，并回顾了琼崖革命武装斗争的峥嵘岁月，激发内心的爱国情怀，进一步增强投身建设海南自贸港的使命感和责任感。

交流中，儋州粤海水务对当前供水经营现况、轻资产拓展建设、智慧水务以及科技研发等进行介绍，并表示将在不断追求技术创新与业务升级的同时，高度重视与高校的合作，期待通过产教融合、校企合作的新模式，为行业培养更多高素质的专业人才。

海南大学校方代表介绍了学校的办学理念、师资力量、硬件设施以及人才培养和就业情况等，并表达了对深化校企合作、共同推动水务行业发展的殷切期望。

据了解，通过本次研学活动，进一步加深了校企双方的了解，双方将通过多维度、深层次的合作探索，共同推动提升人才培养的质量和水平，为海南自由贸易港建设发展贡献智慧和力量。

(儋州融媒全媒体记者黎有科 通讯员李月婉)